

# 夯实基础，借助平台，共同发展

S104 项目部 曹彩平

阳春三月，湖南省交建工程集团有限公司 2022 年度公司总结大会在茶陵召开，董事长谢志方在会上作了 2022 年度工作总结报告，报告内容字字珠玑，句句箴言，段段入心，催人奋进，让在座的所有员工为之动容。董事长既总结了 2022 年度工作历程，肯定了公司取得的成绩，同时更为公司未来的发展指明了方向，对公司发展提出了新的高度，对所有员工提出了新的要求，本人深受启发。

## 一、牢记责任，珍惜平台

责任心是一个男人最珍贵的品质，作为一名公路人，责任更是联系家庭与工作最牢固的纽带，负责既是对生活的态度，更是工作动力的源泉，我们常年四季坚守在工地一线，对家庭、对父母妻儿亏欠太多，我有时也会想放弃，但正因为有了湖南交建这样一个优秀的平台，给了我如家的温暖，才让我能够安心。现如今，在新冠病毒、经济下滑、传统行业不景气的形势下，公司还能一如既往的支撑着这样一个平台，让公司全体员工在台上尽情舞蹈，实属不易，更应珍惜。

## 二、尽职尽责，逆境求变

在当今项目环境复杂、工程款支付不到位、质量安全要求越来越严、项目管理日趋规范、项目利润微薄的形势下，

项目管理越来越难，在株洲各县市管理项目的这十几年，从未像现在这样力不从心，但业主的不作为，工程款支付比例低、项目举步维艰等，这都是大环境所致，不是个人或公司所能扭转的，我们管理团队只能去适应，个人的项目管理思维也得改变，向先进学习，采取“抓协调、改模式、重管理、让利益、共风险”的管理方针，在逆境中去推动项目的进展。

### **三、守住底线，精益求精**

工程质量是企业的生命线，安全生产是企业的红线，伴随着市场的日益规范、成熟，工程质量及安全要求越来越严格，上级部门检查也越来越多，虽然每个项目所面临的情况都不一样，并时刻变化着，但对质量安全要求始终一样，说到底，打铁还需自身硬，这就要求我们这些在一线的项目管理者以企业整体利益为重。在这些年的项目管理中，出过安全事故，也有过质量缺陷，现在回想，还是重视程度不够，思想意识不到位；同时，正因为市场竞争日趋激烈，项目管理更应精益求精，做到精细化施工、精细化管理，在质量安全上提高意识、坚守底线，在成本控制上开源节流、查漏补缺，在风险管理上周全务实、风险共担，在项目推动上创新求变、不拘小利。

### **四、夯实基础，努力进取**

学海无涯，人的一生是短暂的，但学习能让人思想延伸。伴随着个人年龄的增长，学习之心日渐淡薄，虽然以前取得

了一些专业资格证书，也曾下定决心要在专业之外有所收获，但这些年来在工地早已习惯了随遇而安，成为了不思进取的典型，现在公司正在逐步发展壮大，项目管理形势也在不断变化，若自己再不努力，必定会跟不上发展的步伐，因此，一是努力提升自己的专业技能，如加强各种项目施工技术、财税知识等学习，考取专业证书；二是着重提高自己的情商，学会与人打交道，从而加强项目管理能力，如工程安全及质量管理、工程进度、成本控制、风险管理、协调管理等。

### **五、团结协作，凝心聚力**

有句名言说的好，“一堆沙子是松散的，可它和水泥、石子、水混合在一起，就比花岗岩还坚韧”。正如董事长所言，交建公司是一个大家庭，而我们项目管理团队则是一个小家庭，任何一个项目的成功绝非一人之功，一个好的团队才能发挥最大能量。在这点上，我想自己做的远远不够，这是性格使然，也是思想落后，没有积极主动的去了解项目部各个员工的想法，在以后的工作中还是得努力向公司优秀团队学习，与同事们一起团结协作，凝心聚力，将项目做好。

“路虽远，行则将至；事难做，做则必成”，董事长的报告给了我们直面困难的勇气，奋发进取的决心，从我自身来说，更应夯实基础、借助湖南交建的平台，与公司一同成长。